



口子窖|兼8

真藏实窖 自然兼香

口子窖

兼8

安徽·淮北

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

市委常委会会议强调 积极融入全国统一大市场建设 在服务构建新发展格局中展现淮北担当 汪华东主持会议

■ 通讯员 长伟

本报讯 7月9日上午,市委书记汪华东主持召开市委常委会会议,传达学习中央财经委员会第六次会议,全国、全省党委和政府秘书长会议精神,研究我市贯彻落实举措;听取中央巡视组移交信访件办理情况、上半年全市信访工作情况汇报,研究部署下一步工作。

会议强调,构建全国统一大市场,是以习近平同志为核心的党中央从全

局和战略高度作出的重大决策,是构建新发展格局的基础支撑和内在要求。要树立和践行正确政绩观,打破“一亩三分地”的思维定式,准确把握“五统一、一开放”基本要求,依法依规治理“内卷式”恶性竞争,规范政府采购和招标投标、招商引资、涉企执法,发挥比较优势、扬淮北所长,持续扩大对内对外开放,推动外贸一体化发展,帮助企业拓市场、抢订单、降成本、增效益。

会议指出,全市办公室系统要

深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作重要指示批示和考察安徽重要讲话精神,深入践行“五个坚持”,全面落实“快稳严准细实”要求,充分发挥统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障等职能作用,持续提升“三服务”工作水平。从严从实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,健全基层减负常态化机制,推动为基层减负不断向治本深化,帮助企业拓市场、抢订单、降成本、增效益。

会议要求,要结合访企入村专题行动和“信访积案集中攻坚年”行动,推深做实领导干部大接访活动,加快办理中央巡视组移交信访件,加大重点问题治理力度,努力实现“案结事了”“事心双解”。着力提升依法行政水平和信访工作法治化水平,大力推广“一杯茶”调解工作法,健全完善矛盾纠纷多元化解机制,提升初信初访办理质效,努力把问题解决在基层、化解在萌芽状态。

会议还研究了其他事项。



蓝天白云映衬下的城区美景。

盛夏时节的相城,蓝天白云、绿水青山与现代化的城市构成了一幅美丽的生态画卷。

■ 摄影 记者 万善朝

蓝天白云映相城

我市“以用定治”推动全域土地综合整治

■ 记者 王守明

本报讯 目前,自然资源部发布第三批17个全域土地综合整治典型案例,杜集区朔里镇葛塘村全域土地综合整治典型案例成功入选……近年

来,我市坚持“以用定治”,系统推进采煤沉陷区修复治理,促进生产空间集约高效、生活空间宜居适度、生态空间山清水秀。

分区嵌入“供”地。健全“全域规划—功能分区—精准嵌入”供地机制,将土

地平整复垦、工矿废弃地治理、村庄整治等精准嵌入178个图斑单元,通过分区定功能、图斑定项目土地供给,为民宿、服装加工厂提供112亩用地保障。

多元投入“整”地。探索政府出一点、银行贷一点、社会投一点、指标卖一

点等方式,整合资金约4040万元,实施1010亩农田基础设施提升、农饮水安全、电力改造工程等;投入约900万元,实施土地复垦整治,拆除无功能住房、湖边养殖场5800平方米,新增耕地330亩。

▶▶下转第3版

我市空气质量越来越好 PM_{2.5}和PM₁₀平均浓度实现“双降”,重污染天数仅1天

■ 记者 黄旭

本报讯 记者从市生态环境局获悉,今年以来,我市坚持生态优先、绿色发展,深入打好污染防治攻坚战,取得显著成效。截至7月1日,我市PM_{2.5}平均浓度46.8μg/m³,同比下降8.1%,降幅全省第3;PM₁₀平均浓度79.0μg/m³,同比下降6.1%,降幅全省第2;重污染天数1天,同比减少3天。

积极开展臭氧污染应对。完成PM_{2.5}和臭氧污染协同防控与“一市一

保护工作,切实扛起生态环境保护责任,推动生态环境保护重点难点问题解决,巩固齐抓共管的大环保格局。

强化重污染天气应对,制定攻坚行动方案,持续推进绩效分级,扩大应急减排清单覆盖范围,1200余家企业纳入“一厂一策”应急减排清单。强化“长大重”重污染天气应对,制定落实减排措施清单。

积极开展臭氧污染应对。完成一轮活性炭排查,专项检查212家重点企

业、餐饮单位、汽修店。重点行业领域深度治理改造,推动燃气锅炉实施低氮燃烧改造。

实施《淮北市扬尘污染防治管理办法》,建立160余家扬尘源清单,开展扬尘现场督导,创建6家扬尘防治标准化示范工地,制作《淮北市重点扬尘污染问题通报》专题片进行调度。严查渣土运输抛洒,年均道路积尘走航180余次,推深做实“洁净相城”。

▶▶下转第3版

蒋曦在市委退役军人事务工作领导小组(市双拥工作领导小组)专题会议上强调 不断开创双拥和退役军人工作高质量发展新局面

■ 记者 王守明

本报讯 7月9日下午,市委退役军人事务工作领导小组(市双拥工作领导小组)专题会议召开。会议深入贯彻习近平总书记关于退役军人工作、双拥工作的重要论述和重要指示精神,传达全省退役军人工作会议暨全国双拥模范城(县)授牌仪式精神和市委书记汪华东批示精神,对下一步工作进行部署。市委副书记、市长蒋曦出席会议并讲话。副市长、市公安局局长刘家宏主持会议,淮北军分区副司令员徐宏生,市政府秘书长郭海磊出席会议。

蒋曦在讲话中指出,近年来,在省委、市委坚强领导下,在领导小组成员单位的共同努力下,我市退役军人服务保障质效和双拥工作水平不断提升,连续三届荣获“全国双拥模范城”称号,这既是荣誉,更是责任。

蒋曦强调,各县区各部门要胸怀“国之大者”,充分认识做好退役军人安置工作的重大意义,切实把总书记

的关心厚爱转化为推动工作的强大动力和实际成效。要突出“一座城、一辆车、一面旗”,进一步传承红色基因、赓续红色血脉;聚焦“前沿、前线、前哨”,帮助驻淮部队解决一批实际困难,聚焦“后路、后代、后院”,帮助现役军人、退役军人和其他优抚对象解决好具体困难和问题。要全力做好军队转业干部和退役军人安置工作,不断提升退役军人的获得感、幸福感、荣誉感;坚持尽力而为、量力而行,优化服务举措,充分发挥“政校企”联合优势,强化典型示范引领,激励引导广大退役军人在经济建设、基层治理、志愿服务等方面发挥积极作用。各县区主要负责同志要把双拥和退役军人工作纳入重要议事日程,各成员单位各负其责、密切配合、主动作为,持续改进工作作风,全面提升能力素质,不断开创双拥和退役军人工作高质量发展新局面。

会议听取了全市双拥工作情况和2025年度退役军人安置工作任务及要求的汇报,部分县区单位作交流发言。

市政协主席会议 专项民主监督文旅体工作

■ 记者 俞晓萌

本报讯 7月9日下午,市政协主席会议专项民主监督文旅体工作。市政协主席界钱殊率队实地监督视察。市政协副主席孙兴华、朱先明、李公峰、董哲、胡守斌、陈忠新,秘书长张红玉参加活动。

钱界殊一行先后来到濉溪酿酒遗址展示馆、燮牛天街、淮北工业博物馆、市全民健身中心,实地察看项目运营管理,详细了解历史文化挖掘与展示、业态招商与日均游客量、设施配置与服务供给等情况。希望相关部门和单位进一步解放思想、创新思路,完善基础设施,提升服务质量,通过深化文旅体融合创新行动,激发文旅体产业新活力。

钱界殊强调,全市各级政协组织和广大政协委员要继续保持高度的责任感和使命感,找准工作的切入点和着力点,在推进民主监督中持续发力,提升民主监督实效,助力文旅体工作向纵深发展。

“小平台”激发“大能量”

——相山区“益联体”蹚出基层治理新路子

■ 记者 邹晨光

“那场活动搞得真不孬,社区给我们过了生日,我们几十个老人一起看了表演,吃了蛋糕,还有小礼物,甭提有多开心了。”7月4日,谈起银发集体生日会,来自相山区相阳街道滨河社区的赵先功大娘难掩兴奋之情。

银发集体生日会是相阳街道滨河社区定期举办的邻里文化节的主题之一,每逢重要节日,社区都会组织类似的主题活动来丰富居民生活乐趣,增强居民幸福感、归属感。相阳街道地处相山区城乡接合部,所辖9个社区中有8个是村改居社区,基础条件较差,服务经费有限。这种活动形式之所以能够长期维持,得益于目前相山区正在推行的“益联体”工作法。

所谓“益联体”,是指社区公益事业联合体。近年来,为解决城市社区基础设施老化、服务项目单一、群众多样化需求难以满足等问题,相山区积极探索实施“益联体”工作法,由社区党组织牵头,广泛邀请社会多元主体组成社区公益事业联合体,共同承担公益事务、提供便民服务,参与社区治理,在基层搭建起全新的共治平台。

“前期我们进行了广泛的群众诉

▶▶下转第3版